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Slovo na úvod
 Vážení a milí spoluobčané,
děti už počítají poslední hodiny tohoto školního 

roku, venku panují pravé letní teploty a tak opět nastává 
čas, podělit se s vámi o nějaké informace z dění v obci.

Na úvod trošku vzpomínky na letošní zimu, které 
možná přinesou ochlazení v těchto horkých dnech. Za-
čátkem roku se nám zima zase ukázala pravou zimou, 
aspoň pokud se množství sněhu týkalo. Během několi-
ka hodin napadlo slušné množství sněhu a nedařilo se 
udržet chodníky ve schůdném stavu. Jedno, myslím, že 
středeční ráno, byly chodníky prakticky neschůdné, pro 
maminky s  kočárky určitě. Musela jsem odpovídat na 
časté dotazy „proč traktor neuklízí, proč neuklízel již ve-
čer“….a podobně. Vysvětlovala jsem, že se snažil uklízet 
večer a i brzy ráno, ale množství sněhu již nebylo tímto 
způsobem zvládnutelné. Proto jsem rozhodla, že se pro-
hází chodník frézou (úklid s ní jde ale daleko pomaleji)a 
současně i o vývozu sněhu z chodníků. Myslím, že před 
polednem se již s  opatrností daly chodníky používat. 
Musím zde poděkovat panu Martinkovi, který pomohl 
některým maminkám ke školce a ručně proházel kousek 
chodníku tímto směrem. Děkuji ale i těm, kteří chápali, 
že prostě v zimě občas i sněží, přizpůsobili se podmín-
kám a neočekávali, že chodník musí být i v zimě pořád 
hladký a bez sněhu. Vývoz sněhu nakonec probíhal více 
než dva dny. Ozvaly se i hlasy, že možná zbytečně. Že 
to nebylo zbytečné, se ukázalo brzy. Po několika dnech 
se zima ozvala ještě další várkou, tentokrát mokrého 
sněhu. To zase vznikly problémy při údržbě místních 
komunikací. Byť napadlo cca 10 cm, mokrý sníh se 
uklízí obtížněji a díky bariérám na cestách z minulého 
sněžení, se situace ještě násobila. Pracovník provádějící 
údržbu silnic se snažil uklidit nejdříve komunikace, kte-
ré jsou svažité, protože ty jsou potom obtížněji sjízdné. 
Stáli jsme před rozhodnutím, jestli projet rychle všechny 
cesty na šířku radlice a nechat menší bariéry a potom se 
vrátit, ale to hned vznikaly stížnosti, že nechává 15-20 
cm bariéry. Tak se snažil uklízet, jak se říká „na hotovo“. 
V odpoledních hodinách, kdy jel uklidit cestu pod Se-
ninkou, se ještě zdržel díky zablokované silnici cca více 
jak hodinu a  už jsem nestačila odpovídat na 
rozhořčené telefony a příspěvky na Fb, že ještě 
není od rána uklizena ta nebo ona cesta, která 
je sice na rovině a nebyl žádný problém se sjízd-
ností. Samozřejmě, že po 10 cm mokrého sně-
hu se nechodí úplně ideálně, ale byla zima a v 
zimě občas bývá i sníh. Ke konci tohoto období 
došlo i na náledí a museli jsme silnice a chodní-
ky sypat posypem. Chci tady poděkovat všem 
občanům, kteří měli pochopení a  trpělivost. 
Při nejlepší vůli, nejsme schopni udržet silnice 
i  chodníky v  zimním počasí ve stejném stavu 

jako v  létě. Náklady na zimní údržbu dosáhly v  letošním 
roce částky 130 tis. Kč, prakticky dvojnásobek minulé zimy.

Rozmary počasí, které možná, ať chceme nebo nechce-
me, sebou nesou postupné změny klimatu, se připomenuly 
ještě i 22. 5. Sice meteorologové hlásili déšť, ale na ten jsme 
většinou čekali jako na spásu, protože jsme i po zimě po-
měrně bohaté na sníh viděli, že se sucho již začínalo zase 
silně projevovat na přírodě. Ještě v poledne se nezdálo, že by 
měly vzniknout nějaké problémy a během hodiny byla situ-
ace úplně jiná. Voda se valila hlavně z každého, běžně skoro 
suchého, potůčku a zaplavovala zahrady i příslušenství oko-
lo domů. Nakonec byl vyhlášen povodňový poplach a byli 
svoláni k zásahu hasiči. Povolala jsem pana Karla Pončíka 
s  bagrem, aby zamezil vytékání vody a  kamení na hlavní 
silnici ve spodní části obce a potom byl vyslán k uvolně-
ní propustků na Snozovém potoce, kde voda poškozovala 
cestu. Na výzvu v místním rozhlase občané přinášeli pyt-
le, které jsme plnili, aby se ochránily aspoň některé domy, 
před avizovanou další vlnou dešťů v  nočních hodinách. 
Postupně se začala zvedat i hladina Senice, která zaplavila 
nejen areál hřiště, ale zejména okolí domů a sklepy v dol-
ní části obce. Této přílivové vlně taky nešlo nějak zabrá-
nit, naštěstí voda po dvou hodinách začala opadávat. Pořád 
ale zůstávaly ucpané propustky u č.p. 7, kde voda neustále 
tekla po místní komunikaci. Podařilo se zajistit další bagr 
od fi rmy TM Stav a ten se pokoušel uvolnit nános kamení, 
který ucpával odtok vody. Nakonec se přivolaným hasičům 
podařilo uvolnit tento odtok a voda se po 7 hodinách vrá-
tila do svého toku. Vzhledem k avizovaným dalším dešťům 
byly rozděleny hlídky, které po celou noc monitorovaly stav 
hladin a  dohodnuta skupina hasičů, kteří druhý den bu-
dou odčerpávat vodu ze sklepů, čistit místní komunikace, 
propustky a  podobně. Naštěstí se předpovědi nevyplnily 
a druhý den mohla skutečně skupina pod vedením velitele 
jednotky SDH odčerpat zatopené studny a zejména sklepy 
u č. p. 144, provést vyčištění některých propustků a očistit 
areál hřiště a  tanečního kola od nánosů bahna. Zaměst-
nanci obce uklidili vnitřní prostory veřejných toalet, které 
byly taky zaplaveny. Jak bude poškozena podlaha, ukáže 
až čas. Tento typ povodní lze velmi těžko předvídat a taky 
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proti nim je velmi málo času na nějakou obranu. Musím 
tady upřímně poděkovat členům zásahové jednotky, dal-
ším členům SDH a všem občanům, kteří nezištně pomáhali 
na ochraně majetku třeba svých sousedů, pokud je zrov-
na voda přímo neohrožovala. Tady skutečně záleží hlavně 
na nás, jak jsme ochotni pomoci soused sousedovi, občan 
občanovi. Ve většině případů se občané nerozmýšleli a po-
máhali, za což ještě jednou moc děkuji. Děkuji všem, kteří 
poskytli pytle. Všichni ti, si mohou vyzvednout na obecním 
úřadě nové. Chtěla bych si přát, aby takové události byly 
v naší obci výjimkou, ale bohužel, jak jsem psala výše, asi 
to bude spíše přibývat. Náklady na likvidaci povodňových 
škod dosáhly cca 44 tis.Kč. 

Nejen rozmary počasí jsme ale řešili v uplynulé polovině 
roku. 

Největší investiční akcí posledního období, kterou jsme 
zahájili již na podzim roku 2018 je oprava chodníků a ve-
řejného osvětlení. Práce začaly v polovině března a pokra-
čovaly slušným tempem. Dnes je akce prakticky hotova, 
dokončuje se veřejné osvětlení a  schází doplnit dopravní 
značení a vyasfaltovat odbočení na místní komunikace. Při 
realizaci vyvstalo i několik problémů, které neřešil projekt. 
Byly to rozpadlé některé plotové zídky, do kterých nebylo 
možno položit dlažbu i díky nedostatečné výšce, bylo po-
třeba opravit některé silniční vpusti včetně kanalizace, vy-
měnili jsme staré poklopy na šachtách. Při realizaci vjezdů 
k nemovitostem se ukázalo, že je potřeba vyměnit i odvod-
ňovací žlaby, některé bylo potřeba i doplnit navíc apod. Při 
úpravě přechodu pro chodce před školou se ukázalo, že je 
potřeba provést předláždění velké části tohoto prostoru, 
aby vstup do školy nebyl ostudou obce. Opravilo se i cca 10 
m2 chodníku kousek za hřbitovem. V současné době pro-
věřujeme vyčíslené vícepráce a taky ještě jednáme s fi rmou 
o  ceně asfaltu v  místech křížení s  místními komunikace-
mi. Celkově se akce ukončí nejpozději v průběhu července. 
Celkové náklady stavby se nám ještě sníží o 1 mil. Kč dotace 
z  MAS Hornolidečska, kde jsme požádali o  příspěvek na 
opravu veřejného osvětlení a prostředky bychom měli ob-
držet do konce letošního roku.

Věřím, že realizací této akce jsme nejen zlepšili 
vzhled obce, ale i bezpečnost chodců a pohyb osob se 
sníženou pohyblivostí.   

Další akcí, kterou již dnes realizujeme je prodloužení 
vodovodu a  dešťové kanalizace v  dolní části obce. Jak 
jistě vidíte, probíhá zde výstavba rodinných domů a ty 
potřebují budovat přípojky, které není možno umístnit 
všechny do místní komunikace. Proto zastupitelstvo 
rozhodlo o prodloužení těchto sítí, zejména i s ohledem 
na plánovanou výstavbu v další části této lokality.

Celkové náklady této stavby dosahují výše 845 282 
Kč včetně DPH.

Zatím největší investice v  naší obci za poslední 
roky bude zahájena snad v měsíci srpnu. Je jí stavba 
cyklostezky, kde náklady dosáhnou v naší obci podle 
vysoutěžené ceny výše 43 379 673 Kč. Z toho by výše 
dotace ze SFDI měla dosáhnout výše 33 723 699 Kč 
a ze Zlínského kraje výše 5 075 733 Kč. Vlastní nákla-
dy obce tak bude představovat částka 4 580 240 Kč. 
Ještě je potřeba připočíst náklady na majetkoprávní 
vypořádání pozemků pod novou cyklostezkou, které 
dnes jen velmi těžko můžeme odhadnout. Celé finan-
cování bude probíhat prostřednictvím sdružení obcí 
Mikroregionu Hornolidečska. Toto sdružení taky za-
jistí financování našeho podílu společným úvěrem, 
který bude naše obec splácet postupně, doufám, že 
aspoň 5 let, obdobně jako náklady na kanalizaci ČŘB. 
V současné době končí výběrové řízení a  jsme tak-
řka před podpisem smluv o dílo. Celá stavba musí být 
ukončena do konce roku 2020, takže příští rok bude 
tím hlavním stavebním. Věřím, že vybudovaná cyklo-
stezka přispěje nejen ke zvýšení bezpečnosti cyklistů, 
ale i  rozšíření turistického ruchu u  nás i  v okolních 
obcích. 

Zastupitelstvo pracuje ale i na přípravě projektů pro 
další období. Jedním z nich je již i v minulém zpravo-
daji zmíněná oprava KD a taky sálu KD. K zadání to-
hoto projektu nás „vyprovokovala“ utržená střecha nad 
obecním úřadem v říjnu minulého roku a taky skuteč-
nost, že je možno získat dotace v příštích 3 letech na 
zateplení budovy a  tím dosažení požadovaného ener-
getického standartu pro veřejné budovy. Taky MMR 
poskytuje dotace v tomto období na opravy veřejných 
budov. A že si náš KD a asi i úřad, zaslouží po 40 letech 
„nový vzhled“, snad budou souhlasit všichni. Není to 
havarijní stav (až na poškozenou střechu), ale je škoda 
nevyužít možností dotací, nabízených v příštím obdo-
bí. V minulém roce jsme nechali zpracovat studie na 
řešení venkovního vzhledu. Byla vybrána studie fi rmy 
Trignis s.r.o. Brno.  

V dnešní době zahájil vybraný projektant svoji čin-
nost. Zpracovaný projekt ukáže, jakých nákladů dosáh-
ne rozpočet stavby a podle reálné výše případné dotace, 
se zastupitelstvo rozhodne o realizaci akce či nerealizaci 
akce. 
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V jarních měsících jsme dokončili i  stavební řízení 
na projekt parkoviště u hřbitova a obdrželi jsme stavební 
povolení. Teď nezbývá, než hledat fi nanční prostředky 
na realizaci. Určitě to nebude ještě v letošním roce, snad 
v roce 2020. 

V nejbližších dnech bychom taky měli obdržet ko-
nečně stavební povolení na zbrojnici, kde vznikly kom-
plikace v rámci stavebního řízení. Tady bude ale největ-
ší problémem sehnat potřebné prostředky, protože po 
obdržení realizační dokumentace se náklady na stavbu 
celkem dostaly až k 16 mil. Kč včetně DPH. Zatím je-
diná možná dotace je ve výši 4,5 mil. Kč od GŘ HZS, 
o kterou jsme již po třetí požádali. I po obdržení dotace, 
kde není příliš velká naděje, bude jenom velmi obtížné 
zajistit potřebné fi nanční prostředky. Jiný dotační titul 
v současné době totiž neexistuje, ani v rámci příhraniční 
spolupráce. 

Jak jsem uvedla v minulém vydání zpravodaje, ob-
drželi jsme dotaci na dopravní automobil pro Jednotku 
SDH. Zastupitelstvo přenechalo členům jednotky návrh 
typu automobilu a  jeho vybavení, samozřejmě v rámci 
možností daných technických podmínek. Vybrali si na-
konec automobil značky WV v provedení 4x4. Celková 
cena automobilu dosáhne výše 1,5 mil Kč včetně DPH. 

Obec bude přispívat částkou cca 750 tis. Kč, zbytek bude 
tvořit dotace GŘ HZS ve výši 450 tis. Kč, dotace ZK ve výši 
300 tis. Kč. V současné době jsme uzavřeli výběrové řízení 
a podepsali kupní smlouvu s dodavatelem. Automobil musí 
být dodán do 30. 11. 2019. Nový automobil bude samozřej-
mě reprezentovat naši obec, ale určitě přispěje ke zvýšení 
bezpečnosti osádky i akceschopnosti jednotky. 

Ale nejen realizací a přípravou projektů a investic, jsme 
žili v  minulém pololetí. Několik měsíců se táhla příprava 
„Army dne“, kde sice byla hlavní pořadatelkou Zuzana Ur-
banová, ale zastupitelstvo se akcí zabývalo každé zasedání. 
Když se přiblížil den „D“, tak i počasí se umoudřilo a vlast-
ně celý víkend přestalo, po dlouhé řadě deštivých a stude-
ných dnů, konečně pršet. Akce se vydařila a  navštívilo ji 
skoro 2 000 návštěvníků. Musím tady poděkovat pořadatel-
ce, všem jejím spolupracovníkům, ale i všem složkám, které 
se podílely na zajištění občerstvení. Obec tuto akci podpo-
řila částkou 50 tis. Kč ze svého rozpočtu.

Vážení spoluobčané, blíží se školní prázdniny dětí a čas 
dovolených. Dovolte mě popřát vám hodně sluníčka, nebo 
i příjemného deště, jak kdo chce, pohody a zejména odpo-
činku. Myslím, že si ho všichni zasloužíme.

Ing. Jana Šťastná
starostka
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Musí to tak být ????

Kuřáci mají popelník dva metry daleko…

Parkování a pojíždění po chodníku znamená nejen ohro-
žení chodců, když musí vstoupit do vozovky, ale chodníky 

nikdy nebyly, a ani dnes nejsou budovány, pro zatížení 
pojížděním a parkováním ani osobních vozidel

Malování po obecním majetku ???

Skládky odpadů na břehu potoka….

Zprávy ze ZŠ a MŠ Leskovec

V červnovém vydání obecního 
zpravodaje přinášíme jako každý rok 
zajímavosti a novinky z právě končí-
cího školního roku 2018/2019  v naší 
mateřské a základní škole v Leskovci. 

V tomto školním roce navštěvo-
valo mateřskou školu celkem 25 dětí 
a do školních lavic usedlo celkem 38 
žáků. Zatímco třída mateřské školy je 

v  posledních letech zcela naplněna, 
počty žáků v  základní škole se nám 
neustále pohybují pod minimální 
hranicí stanovenou vyhláškou pro 
trojtřídní školu a  jsme nuceni žádat 
obec o  udělení výjimky z  minimál-
ního počtu žáků. Zvláště předchozí 
školní rok byl pro nás dost kritický, 
kdy počet žáků byl na historickém 

minimu 35 a vzhledem ke způsobu fi -
nancování, kdy jsou školám přidělo-
vány peníze na platy, odvody a učeb-
ní pomůcky právě podle počtu žáků, 
nám byl zřizovatel právě díky uděle-
né výjimce nucen část prostředků na 
platy zaměstnanců doplácet. 

Věřím, že se podobná situace ne-
bude opakovat, vše nasvědčuje tomu, 
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že počet žáků školy bude mít vzestup-
nou tendenci. Těší nás, že naši školu 
si pro své děti vybírají i rodiče z okol-
ních obcí, což vyplývá nejen z výsled-
ků zápisu žáků do 1. ročníku (celkem 
od září přibude 10 nových prvňáčků, 
z toho 4 děti z Leskovce, 3 ze Seninky, 
2 z Valašské Polanky, 1 z Lužné), ale 
i  ze skutečnosti, že v  současné době 
jsou děti z okolních obcí zastoupeny 
přesně 50% z  celkového počtu žáků 
školy. Z „přespolních“ dětí je nejvíc 
těch ze Seninky, které už jaksi auto-
maticky bereme za své i  vzhledem 
k  faktu, že je pro ně naše mateřská 
škola spádová, docházejí k  nám děti 
z Valašské Polanky, jejichž rodiče zase 
upřednostňují menší školu a klidněj-
ší prostředí, dojíždějí děti z Ústí, ale 
také třeba z Prlova či Vsetína. 

V příštím školním roce se tak po-
čet žáků vyšplhá na číslo 41, což už 
dlouho nepamatujeme. V mateřské 
škole pak bude od září celkem 26 
dětí, což je maximální možný počet 
daný kapacitou školky. Uspokojeni 
byli všichni zájemci ze spádové ob-

lasti, jejichž potomci dovrší věku tří 
let k  32.12.2019, tzn. že přijaty byly 
i děti, které k počátku nového školní-
ho roku nedovrší věku tří let.

Naše základní škola má na svém 
logu tři lískové oříšky – podobně jako 
naše obec ve svém znaku. Každý oří-
šek symbolizuje jednu z priorit vzdě-
lávání, které máme zakotveny v  na-
šem školním vzdělávacím programu 
a  které považujeme za důležité při 
výchově a vzdělávání našich dětí.  Jak 
se nám tyto naše priority dařilo napl-
ňovat, se pokusím nastínit v následu-
jících řádcích. 

První oříšek. Člověk a lidé – ko-
munikace. 

Dlouhodobě usilujeme o budová-
ní vzájemných dobrých vztahů mezi 
učiteli, žáky, rodiči, každodenně pak 
mezi samotnými žáky navzájem. Vý-
hodou v tomto směru je rodinná at-
mosféra školy a malý počet dětí, kdy 
se všichni navzájem dobře znají. Re-
spektování se navzájem, dodržování 
stanovených pravidel, to jsou záleži-
tosti každého dne.

Kromě toho se s  dětmi snažíme 
zapojovat do veřejného a kulturního 
dění v obci. Mezi již tradiční a oblí-
bené akce patří vystoupení dětí pro 
důchodce a  při příležitosti dne ma-
minek, naši žáci nechybějí na pietní 
vzpomínce u  Juříčkova mlýna. Ne-
dávno jste si také mohli poslechnout 
naše žáky v  českém rozhlase Zlín 
v rámci projektu „Moravské děti čes-
kého rozhlasu Zlín“ (pro případné zá-
jemce: pořad je možné dohledat v ar-
chivu českého rozhlasu Zlín)

Stejně tak se snažíme do života 
školy vtáhnout i  rodiče našich žáků 
a širší veřejnost. V toto roce to byl na-
příklad velmi vydařený Den otevře-
ných dveří s  hojnou účastí návštěv-
níků, vážíme si rodičů, kteří přišli 
pomoci při budování školní zahrady 
či si udělali čas na čištění řeky Senice.

Druhý oříšek. Člověk a příroda 
– ekologie. 

V letošním roce jeden z pedago-
gů dokončil specializační studium 
v  oblasti environmentální výchovy 

Děti ZŠ a MŠ při vystoupení na Dni matek 
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a  nyní zastává v  naší škole funkci 
koordinátora EVVO (koordinátor 
v oblasti výchovy k ochraně životní-
ho prostředí). Věřím, že i díky jeho 
iniciativě se bude naše škola v  této 
oblasti nadále rozvíjet.

Vedení dětí k citlivému a zodpo-
vědnému vztahu k  přírodě, k  zdra-
vému životnímu stylu, se snažíme 
věnovat co nejvíce v rámci běžné vý-
uky i mimo ni. Vzpomenu realizaci 
výukové školní zahrady, kdy se nám 
podařilo získat fi nanční prostředky 
z  fondu Zlínského kraje – podpora 
ekologických aktivit v  kraji, za fi -
nanční spoluúčasti naší obce, zapo-
jení do celoročního projektu „Les ve 
škole“, jsme členem klubu Lísky – ob-
čanského sdružení pro environmen-
tální vzdělávání, výchovu a  osvětu, 
spolupracujeme s MAS Hornolideč-
sko – nedávno jsme za jejich fi nanční 
podpory mohli realizovat „Řemeslný 
den“ ve škole, pokračujeme v úspěš-
ném projektu „Zdravá školní jídel-
na“, účastníme se přírodovědných 
soutěží ( letos to bylo skvělé 5. místo 
v  přírodovědné soutěži Jaloveček ), 
nechybělo tradiční čištění říčky Se-
nice v  rámci celorepublikové akce 
„Ukliďme Česko“, samozřejmostí je 
recyklace odpadů, sběrová soutěž, 
bleší trh, výlety do přírody a účast na 
lektorských programech pořádaných 
Muzeem regionu Valašsko, setkání 
s odborníky ( letos to byla zajímavá 
beseda s Michalem Bojdou, předním 
odborníkem na velké šelmy ), příro-
dovědné výpravy a schůzky v rámci 
přírodovědného kroužku a  mnohé 
další aktivity ať už v  rámci výuky 
nebo mimo ni.

Těší nás opravdový a  nepředstí-
raný zájem mnohých dětí o daná té-
mata a nám pedagogům dodává po-
třebnou energii a motivaci pro další 
práci.

Třetí oříšek. Člověk a  umění – 
estetika.

Kdo z  vás zavítal do naší školič-
ky, jistě nepřehlédl bohatou výzdobu 
chodeb, tříd – převažují různé vý-
tvarné, rukodělné práce či výrobky 
z  keramiky našich dětí, mnozí se 

zastaví na schodišti při výstupu do 
prvního patra a  se zaujetím si pro-
hlédnou fotogalerii ze života naší 
školy. Estetické vnímání světa, jeho 
rozvíjení, to je náš třetí oříšek do 
sbírky. 

Proto také máme v  učebních 
osnovách zařazen v  1. a  2. roční-
ku předmět Dramatická výchova, 
v rámci hudební výchovy se děti ne-
násilnou formou učí hrát na zobco-
vé fl étničky, nakonec hudba a  zpěv 
se z  našich tříd ozývá docela často, 
což je určitě moc dobře. Vzpomeňte 
na pohádku Pyšná princezna, kdy si 
švec chodil odběhnout za hranici do 
země krále Miroslava – a jak mu šla 
práce od ruky. 

Proto také zařazujeme do výuky 
pravidelná divadelní představení – 
většinou se jedná o kvalitní reperto-
ár různých malých divadélek, která 
k nám zavítají do školy, alespoň jed-
nou ročně navštívíme divadlo ve Zlí-
ně, každoročně se účastníme recitační 
soutěže – letos dva naši žáci postou-
pili do okresního kola, které se kona-
lo v Rožnově pod Radhoštěm a jeden 
z těchto žáků se dokonce dostal až do 
krajského kola v Uherském Hradišti. 
Znovu připomenu vystoupení našich 
žáků samotných, která jsem již zmi-
ňoval v souvislosti s prvním oříškem. 
Kdo někdy pracoval s malými dětmi, 
jistě si dokáže představit, kolik času 
a úsilí se za tím vším skrývá. 

Z předchozích řádků možná ně-
kdo nabyl dojmu, že jsme taková 
Komenského schola ludus – škola 
hrou (i když i v Komenského pojetí 
se nejednalo o  bezúčelné „hraní si“ 
dětí jako takové, ale o promyšlenou 
dramatizaci, scénickou hru jako pro-
středek vyučování).

O tom, že žáci naší školy dosahují 
velmi dobrých výsledků také ve stě-
žejních oblastech vzdělávání, svědčí 
fakt, že se naši páťáci zúčastnili ná-
rodního testování 5. tříd. Jedná se 
o  celorepublikové srovnávací testo-
vání. To slouží pro získání kvalitní 
a nestranné zpětné vazby a porovná-
ní se stovkami škol z celé ČR.

Testování probíhalo jednak z ob-

lasti obecných studijních předpokla-
dů, dále pak z předmětů jazyk český, 
matematika a jazyk anglický. 

Je potěšující, že ač jsme malo-
třídní vesnická škola, kdy se navíc 
žáci 5. ročníku učí společně s  žáky 
4. ročníku v  jedné třídě, tak naši 
páťáci dosáhli velmi dobrých stu-
dijních výsledků, v  jazyce českém 
a  matematice se dokonce zařadi-
li mezi 10 % nejúspěšnějších škol 
v rámci celé ČR.  

Krátce ještě zmíním zapojení naší 
školy do projektů. Ty se totiž staly ne-
dílnou součástí našeho života a spo-
lu s  čerpáním nejrůznějších dotací 
otevírají nové možnosti pro různé 
subjekty, školy nevyjímaje. Některé 
jsem již zmínil výše (Zdravá školní 
jídelna, Les ve škole, Školní zahra-
da), do některých projektů jsme 
zapojeni již několikátý rok (Školní 
mléko, Ovoce do škol). Nově se nám 
podařilo získat více než půl milionu 
korun v rámci projektu „Šablony II“ 
z evropských strukturálních a inves-
tičních fondů, operačního progra-
mu pro výzkum, vývoj a vzdělávání. 
Tyto peníze jsou určeny především 
na nákup nových učebních pomů-
cek, školní kluby pro žáky, nákup 
výpočetní techniky a podporu výuky 
za jejího využití, další vzdělávání pe-
dagogických pracovníků, doučování 
žáků ohrožených školním neúspě-
chem a některé další aktivity. 

Školní rok 2018,2019 je v samém 
závěru a předchozí řádky vás možná 
trochu vtáhly do dění naší leskovec-
ké školy. Někdy, vlastně pokaždé na 
konci školního roku, mi přijde, že 
těch deset měsíců je hrozně málo 
a že to všechno hrozně rychle uteklo.  

Úplným závěrem svého příspěv-
ku bych chtěl poděkovat zaměstnan-
cům, rodičům, dětem, zřizovateli, 
sponzorům a  všem ostatním, kdo 
se jakkoli podílí na utváření obra-
zu školy, za jejich odvedenou práci, 
podporu, ochotu a  snahu a  všem 
přeji krásné letní dny  a  pohodové 
prázdniny.

Pavel Mičunek, 
ředitel ZŠ a MŠ Leskovec
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ČČK Leskovec informuje
Poslední únorovou sobotu jsme uspo-

řádali již tradiční dětský karneval. Pro vel-
ký úspěch jsme i letos pro děti pozvali sku-
pinu REMIX z Valašského Meziříčí, která 
zajistila pro děti velmi bohatý program na 
celé odpoledne. Chtěli bychom touto ces-
tou poděkovat všem sponzorům za fi nanč-
ní a věcné příspěvky na tuto akci. Nesmíme 
zapomenout také poděkovat OÚ za bez-
platný pronájem kulturního domu.

V sobotu 27. dubna jsme pro naše členy 
uspořádali výlet do termálu v Bešeňové. 

I letos jsme přispěli  k úklidu naší obce 
tím, že jsme 10. května provedli sběr železa.

 Druhou květnovou neděli jsme pro 
všechny maminky a  babičky přichystali 
oslavu Dne matek. Děti z místní základní 
a mateřské školy si pro maminky a babičky Den matek 12.5.2019

Jubilanti 2. pololetí 2019

Narodili se Opustil nás

červenec
81 let Anna Vychopňová
81 let Josef  Holubec  
84 let Drahomíra Juráňová
88 let Vojtěška Závodná
 
srpen
70 let Jaroslav Graclík
87 let Vlasta Hromadová
88 let Marie Lažová

září
75 let Jana Šťastná
82 let Marie Kožená
89 let Jarmila Řezníčková
 
říjen
80 let Zdeňka Zgarbová 
82 let Ludmila Řezníčková 
98 let Marie Řezníčková

Hrňová Markéta duben
Koňaříková Julie  květen 

Přejeme dětem i rodičům hodně radosti.

Petr Hudec   únor

listopad
85 let Josef Sábl 
87 let František Staněk
89 let Jarmila Šťastná
89 let Marta Hromadová
89 let Božena Opravilová
93 let Elena Hrbáčková
94 let Miloslav Šťastný
 
prosinec
83 let Helena Labajová
83 let Bohuslava Růžičková  
87 let Josef Zgarba
87 let Marie Hrtáňová 
88 let  Vlasta Zajíčková
89 let Jaroslav Voda
91 let Josef  Vychopeň

aadosti.
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Sbor Českobratrské církve evangelické 
Není to tak dávno, co jsme ještě topili v kotle a najed-

nou je to úplně naopak. Před teplem utíkáme do stínu 
chladných místností v  suterénu a posezení u pivka Pod 
lipou. Když si vzpomenu na spoustu vody, která se vali-
la kolem sborového domu ve středu 22. května a dívám 
se, jak už po pár týdnech začíná v horku a větru všechno 
rychle vysychat, říkám si, že nastal čas, kdy opravdu po-
třebujeme začít realizovat opatření, která vodu v krajině 
zadrží. Snad sto let lidé dělali všechno proto, aby vodu 
z krajiny odvedli, aby zabránili záplavám. Nastal čas pro 
opačná opatření, aby nám voda zůstala i na doby sucha. 
Člověku byla zem svěřena, aby ji opatroval. Voda je dar 
shůry. A my se stále potřebujeme učit, jak s tímto vzác-
ným darem hospodařit. Když chybí, jsme z  toho špat-
ní. Když je jí moc naráz, taky se nám to nelíbí. Protože 
s ní neumíme hospodařit. Kdyby se 
vybudoval suchý poldr v  údolíčku 
nad domem č. 104, který by zachytil 
přívalové vody, určitě by spali klid-
něji i obyvatelé domu č. 6 a 4 a 165 
a možná i další. A navíc by se zachy-
tila voda v  krajině pro doby sucha. 
Omlouvám se za takové mudrování 
na papíře. Ale myslím si, že i takové 
přemýšlení patří k  životu. Jak však 
probíhá život samotného evangelic-
kého sboru?

Do Nového roku 2019 jsme vstou-
pili při slavnostních bohoslužbách, 
při kterých se slavila svatá Večeře 
Páně. Další přijímání bylo na první 
neděli postní 10. března a pak o Veli-
konočních svátcích - na Velký pátek 
19. dubna a v neděli na Boží hod veli-
konoční 21. dubna, kdy se připomíná 
vzkříšení Ježíše. 40 dní po Velikono-

cích, letos ve čtvrtek 30. května byl svátek Nanebevstou-
pení Páně. O 10 dní později, v neděli 9. června jsme měli 
slavnostní bohoslužby opět s přijímáním, protože v tuto 
neděli se připomíná seslání Ducha svatého a vznik církve. 
Další významnější církevní svátky nás čekají až na pod-
zim a v závěru roku. To však neznamená, že by se ve sbo-
ru nic nedělo. Každá neděle je svátkem. Je zajímavé, že 
český název neděle odkazuje na 4. přikázání desatera, ve 
kterém se mluví o tom, že tento den má člověk odpočívat 
(tedy „nedělat“). Naproti tomu ruské „voskresenje“ odka-
zuje právě ke Kristovu vzkříšení. Zvláštní, že název přežil 
i dlouhá desetiletí tvrdé ateistické ideologie.

  Sborové aktivity probíhají i ve všedních dnech. Do 
května jsme se scházeli ve středu na biblických hodinách. 
V pátek probíhají pravidelné schůzky dorostu, na škole 

přichystaly velmi pěkný program. Vel-
ká návštěva maminek i babiček svědčí 
o tom, že je akce oblíbená. Za přípravu 
hezkého programu patří poděkování 
všem učitelkám a panu řediteli ze Zá-
kladní a mateřské školy v Leskovci.

7. června jsme zajistili zdravotní 
hlídku na nočním hasičském turnaji. 

V červenci zajistíme zdravotní hlíd-
ky na hasičské soutěži „Memoriál obětí 
Juříčkova mlýna“.

Přejeme všem spoluobčanům pěk-
né letní dny plné sluníčka a dětem pěk-
né prázdniny.

Výbor ČČK 

Po konfi rmaci - 9.6.2019

Natálie Kozubíková, 
mistryně ČR v boxu, 

kategorie kadeti 
(15-16 let)

pro rok 2019.
Daří se jí i na 

mezinárodních 
závodech, kde ve 

velké většině poráží 
své soupeřky.
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Pár informací od hasičů

Fotbalový klub Leskovec – jaro 2019

Vstup do nového roku už několik let začínáme uspořá-
dáním Hasičského plesu. A i ten letošní rok nebyl výjimkou. 
Letos nám opět na plese k tanci a dobré pohodě zahrála sku-
pina Skotský střik ze Střelné. I letošní ples se vyznačoval díky 
sponzorům a členům SDH, bohatou tombolou. Oproti loň-
skému roku jsme zaznamenali i vyšší počet hostů, což nás 
velmi potěšilo.

Vážení spoluobčané a  sportovní 
přátelé, se začínajícím létem nám skon-
čila fotbalová sezóna III. třídy mužů 
2018/19, kdy se družstvu mužů podaři-
lo, zejména díky poměrně vyrovnaným 
výsledkům celé sezony, splnit hlavní cíl, 
jímž bylo hrát „poklidný střed tabulky“.

 Celkové 8. místo v  soutěži, získa-
ných 28 bodů a  skóre 62:58.

Při hodnocení zápasu doma venku 
se nám v domácích utkáních dařilo tak-
řka na sto procent, kdy jsme uhráli 24 
bodů s umístěním na 4. místě a venku 
se nám nedařilo, kdy jsme obsadili 12 
místo se 4 body. Do listiny střelců se 
zapsali:Hromada Pavel 19 branek, Fojt 
David 13 branek, Cedidla Vojtěch 8 
branek. Družstvo mužů má v tuto chví-
li hráčský potenciál na umístění ve vyš-
ších patrech tabulky, ale zejména nás 
srážela četná zranění, tím pak nevyrov-
nané výkony, na jedné straně vítězství 
nad favority a na straně druhé ostudná 

Na konci ledna následovala Výroční valná hromada naše-
ho sboru. Protože se blíží konec volebního období, a příští val-
ná hromada bude volební, rád bych zde informoval všechny 
naše členy, že na Výroční valné hromadě byla zvolena volební 
komise pod vedením pana Jiřího Schweinera staršího. Kdo-
koliv z našich členů by měl zájem pracovat v dalším volebním 
období ve výboru, může se u pana Schweinera přihlásit.

porážka po zoufalém výkonu od ta-
bulkově slabších týmů. V závěrečných 
kolech dostali vetší prostor na trávníku 
všichni hráči ze základního kádru. 

V nastávající sezóně 2019/20 si dá-
váme za cíl stabilizovat kádr a vylepšit 
výsledek z  téhle sezony. Kádr by měl 
zůstat pohromadě, kdy v  jednání jsou 
i nějaké přestupy. Příprava začne v dru-
hé polovině července, kde je v  plánu 
dle možností víkendové soustředění na 
hřišti a k sehrání minimálně  2-3 přátel-
ských zápasů.

Nedílnou součástí našeho klubu je 
i družstvo starší přípravky, která v břez-
nu zahájila příprava na travnatém hřiš-
ti. Družstvo se přes zimu připravovalo 
v tělocvičně v Janové a na ZŠ Ohrada. 
Máme celkem 13 dětí, které fotbal, baví. 
Na trénincích, které jsou dvakrát týdně 
je stoprocentní účast. Soutěž je organi-
zována turnajovým způsobem, kde se 
účastní 9 družstev. Mezi úspěšné střelce 

se zapisují do historie leskovské kopané 
Daniel Tomeček 12 gólů, Mikač Pavel 
10 gólu, Daniel Ditrych 8 gólů. Je po-
třeba děti pochválit za celkový přístup 
a skvělou reprezentaci naší obce.

Na tomto místě bychom chtě-
li poděkovat všem, kteří se zasloužili 
o  podporu kopané v  Leskovci. Speci-
álně bychom pak chtěli popřát hodně 
štěstí, nadšení a elánu všem, působícím 
u mládežnických týmů, zejména rodi-
čům za trpělivost a ochotu doprovázet 
děti za sportem. Zároveň věříme, že se 
v  létě zapojí více dětí z  Leskovce tak, 
aby se podařilo v obci udržet družstvo 
přípravek. 

Na závěr nám dovolte poděkovat za 
podporu všem pravidelným návštěv-
níkům, jak na domácích zápasech, tak 
i  na výletech po venkovních stadio-
nech. Přejeme všem krásné a slunečné 
léto a příjemně strávenou dovolenou. 

Výbor FC

v Leskovci bývá ve středu biblický kroužek. Ostatní akti-
vity jsou nepravidelné. 

  S dětmi (i učiteli) chceme prožít závěr školního roku 
při slavnostních bohoslužbách 30. června. Po bohosluž-
bách bude pro děti soutěž v  hodu aktovkou. A 
naopak po prázdninách, v neděli 15. září budou 
bohoslužby na začátek školního roku a po nich 
hledání ztracené aktovky.

 I přes prázdniny se něco bude dít. Od 8. do 
15. července proběhne už skoro tradiční přífar-
ský (denní) tábor 7x jinak pro děti 7-12 let. Ten-
tokrát bude naším tématem Noemova archa. V 
rámci tábora, ve středu 10. července pojedeme 
do ZOO Lešná. Protože máme zamluvený auto-
bus, který má kapacitu větší než počet táborníků, 
nabídneme volná místa dalším zájemcům.

  Z hospodářských akci bychom rádi letos 
provedli odvodnění garáže a pak pokryli dvorek 

a vjezd ke garáži zámkovou dlažbou. Tato akce bude dal-
ším opatřením, které zvýší zabezpečení sborového majet-
ku a zlepší jeho užívání.

Pavel Čmelík, farář sboru

Účastníci bohoslužeb 7.4.2019 před sborovým domem.
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Fašanky letos vyšly až na začátek měsíce března. Maso-
pustního průvodu dědinou se účastnilo 32 masek, které do-
provázeli opět harmonikáři z Černého. Rád bych zde zmínil, 
že našeho průvodu se zúčastnila i paní kurátorka Vlastivěd-
ného muzea Vsetín, která poté o naší tradici napsala článek 
na webové stránky Vlastivědného muzea Vsetín. Večer opět 
nechybělo posezení s hudbou a tancem. 

V březnu jsme společně s Obecním úřadem pořádali ju-
bilejní 10. ročník Koštu slivovice. Na koštu byl také, kromě 
asi 60 vzorků slivovice a  jiné -ovice, na ochutnávku i med 
našich včelařů. Podruhé se na koštu ochutnávalo a zároveň 
i hodnotilo kysané zelí, které všechny přítomné velmi zaujalo 
a do budoucna to vypadá na další úspěšnou koštovačku. Již 
tradičně, se s úspěchem, našeho koštu účastní se svými vzor-
ky naši kamarádi hasiči z Leskovce u Opavy. 

V dubnu při pietním aktu jsme společně s  Leskováky, 
opět drželi u Juříčkova mlýna, čestnou stráž s prapory. 

Ke konci dubna se členové naší výjezdové jednotky účast-
nili školení jednotek v  rámci okrsku č. 7, které proběhlo 
v Prlově. Na začátku členové probrali teoretickou část a pak, 
v praktické části se seznamovali s protipožárními opatřeními 
v objektech fi rem Dřevostav Kratina – Řezníček a Vráblík s.r.o.

Začátkem května začínají soutěže Mladým hasičům. Ob-
vodového kola v  Janové se účastnila obě družstva. Mladší 
a  starší. Obě družstva si vedla dobře. Navíc družstvo star-
ších žáků postoupilo do okresního kola. Což je pro nás vel-
ký úspěch. Jen bych chtěl podotknout, že jsme snad jediní 
v okrese, kteří se účastní soutěží s originální zásahovou stří-
kačkou PS 12 bez jakékoliv úpravy. Tímto chci všem cvičícím 
dětem jménem výboru SDH Leskovec poděkovat za velkou 

snahu. Do budoucna nás čeká tento problém nějakým způ-
sobem vyřešit. I děti s tím, jak jsou, dobře při požárních úto-
cích sehrané si určitě zaslouží tu svou závodní mašinu.

Následující den po obvodovém kole v  Janové, jsme se 
zúčastnili na pozvání našich kamarádů z Leskovce u Opavy 
předání a žehnání jejich nového hasičského auta, které jim 
a dalším třem okolním sborům zakoupil městys Březová.

V půli května se naši starší žáci zúčastnili, již zmiňova-
ného okresního kola hry Plamen, které proběhlo za krásné-
ho letního počasí na stadionu ve Val. Meziříčí. Tam se naši 
umístili na pěkném desátém místě.

Na konci května proběhlo i obvodové kolo v PS. Letos 
se konalo v Lužné. Naši muži soutěžili v disciplínách 100m 
překážek, kde se umístili na třetím místě a požární útok, kde 
skončili sedmí. Celkově z toho bylo slušné 6 místo. 

Na začátku června již tradičně pořádáme noční soutěž O 
pohár Valašských kotárů. Letos to byl již v pořadí sedmý roč-
ník. Soutěže se zúčastnilo za hojné účasti přihlížejících divá-
ků celkem 33 družstev. Z toho bylo 22 družstev mužů a 11 
družstev žen. V kategorii muži se na prvním místě umístili 
chlapi z Podhradní Lhoty, následováni družstvem z Horní 
Lidče a Ratibořem. V kategorii ženy zvítězila děvčata z Vyso-
kého pole, následovaly Drnovice a Dolní Bečva. Naši chlapi 
skončili po drobném zaváhání na 11. místě. Po celý večer nás 
doprovázela kapela Manewr.

Závěrem bych Vás chtěl všechny jménem výboru SDH 
Leskovec, pozvat na 40. ročník Memoriálu obětí Juříčkova 
mlýna, který se bude konat v neděli 21. července od 13:00 
hodin. 

Za výbor SDH Leskovec Goldefus Libor
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